

二手手机号的尴尬应被正视

头条评论

手机用户在更换号码以后主动注销、解绑原来的各种绑定业务，以避免给自己和他人增加麻烦困扰。

新办的手机号，本想拿来注册一个微博账户，没承想却用一条验证码登录上了别人的账户——DCCI互联网研究院院长刘兴亮最近就遇到了这样一件怪事。原来，他购买的号码是一个“二手手机号”，原来的号主在注销号码的同时，并没有将绑定的相关业务注销，他用二手号码登上了前号主的微博。(5月6日《北京青年报》)

用户选择或更换的手机号码，绝大多数都是老用户用过的“二手号码”，而这些二手号码，要么绑定过以前用户的银行账户，要么注册过各种手机APP，但是在原来的用户不再使用这些号码之后，绑定的银行账户没

有解绑，注册的APP也没有注销。结果就是，使用了这些号码的手机用户，要么不停地接到银行发送的原手机用户账号的各种信息，成了一种骚扰；要么自己用这个号码去注册手机APP的时候，因为之前注册的APP没有注销，所以无法注册。更加严重的问题是，很多用户使用新号码去登录微博、APP以后，发现登录的是以前手机号主人的微博和APP，结果对方的很多敏感隐私信息，自己都能看到。这些信息如果落入不法分子手里，后果不堪设想。

这确实是一个值得各方，尤其是国家有关部门、通信运营商以及APP平台给予高度关注的

问题，如果这一问题不能得到很好的解决，不但关涉到手机号码新用户的权益能否得到实现，还关涉到号码老用户的隐私安全。从目前的情况来看，要解决这一问题，仅靠一个部门或一家企业是远远不够的，而是需要在国家完善法律法规的基础之上，扫除中间的各种阻碍，多站在消费者的立场考虑问题才行。

从通信运营商的角度来看，在手机用户持续增加，而手机号码段总量有限的情况下，手机号码属于“稀缺资源”，运营商购买、使用号段需要交费，自然希望“旧号新用”，这就是导致目前市场上绝大多数手机号码都是“二手号”的原因。因

此要想解决问题，只能从其他方面打开思路。

其一是引导和督促网络平台推出和简化各类手机APP的注销功能，尽快实现“一键注销”，以给不用的手机号码解绑。其二是增加完善手机应用的验证程序，而不是仅仅凭借一个手机短信验证码，就能登录他人的微博、APP，这样可以防止号码新用户轻易登录原用户的各种手机应用，侵犯原用户的隐私。其三是引导手机用户在更换号码以后主动注销、解绑原来的各种绑定业务，以避免给自己和他人增加麻烦困扰。

而在这些工作做好之前，站在手机老用户的角度，则不到万不得已尽量不要更换手机号码，免得自己麻烦，别人也麻烦。

苑广阔

一周輿评

标准问题

日前一篇题为《奥数天才坠落之后》的报道引发了热议。该报道勾勒出一个曾经的“奥数天才”在大学肄业后从事师范教育的人生经历。这篇文章的标题及内文描写所反映的观念，不仅引起人物主人公写文说明，也引来诸多争议。

其实，主人公不仅成为了大学老师，还拿到了博士学位，这在一般人看来，已经是很成功的人生了。但文章作者认为，由于主人公的起点很高(连续两届国际奥数金牌得主)，如果不能进著名学府的研究所，成为大数学家，那人生就算是“坠落”了。将人生的成功标准定义为地位、名气或者财富，当然也是一种标准，而且是一种很流行很通用的标准。但这种标准，无疑是十分狭隘的。以这种标准而论，绝大部分的人生都是失败的。明代杨慎有首著名的咏史词说：青史几行名姓，北邙无数荒丘。皇皇二十四史，真正为人所熟知的，也不过是几个帝王将相罢了。

衡量成功标准，因人而异，但绝不仅仅只有一条。但另外一些事物，衡量标准就不能那么“弹性”了。“你不说话没人把你当哑巴”“我仿佛听见了一群蚊子在嗡嗡嗡”……近日，安徽省池州市贵池区政府的官方微信出现了如此“牛气”的回复，让网友“惊呆了”。无独有偶，一张“鄂尔多斯康巴什区政府信箱粗暴回应公安局民警”的网页截图在网络中引起热议。截图显示，一名疑似当地公安系统工作人员的网友在区长信箱留言质疑：“五一期间为什么只安排公安局植树？”结果被怼“如果你不满，请另谋高就”。前一事件中，官方回应称非人工回复；后一起事件，官方也已道歉。但是，作为政府办事机构的“一部分”的官网、官微，在互联网日渐普及的今天，今后担负的功能会日渐重要。回复不当，实际上是漠视民意、官僚习气的表现。这一问题，决不可等闲视之。要想解决，也要设立标准，对相关人员进行标准化培训，对回复用语进行规范。如此方能担纲政府电子门户的重任。

狄凯



家长“面试官”可作为学校招聘的补充

正方：是创新招聘机制

孙建国：学校主动这样做自有自身的考虑。在我看来有以下好处：一是这种自主创新招聘教师的新方法是学校教育改革的新选择，同时也吸引受众眼球，有良好的宣传作用。二是能让孩子家长感到学校对作为生源方的尊重，这也是社会力量参与办学的一项新尝试。三是让家长通过了解招聘教师的经过，从而了解学校对教师的各种标准制定及要求等方面的信息，使家长对教师、对学校更加放心。

李筱晓：让家长当教师的面试官是好事，能够促进学校和家庭关系和谐发展，但不能任性为之，学校需要把关选择具有代表性的家长成为面试“考官”，从而确保他们能更好地履行面试“考官”的职责。教师招聘具有专业性及严肃性。家长对教师的专业能力判断方面会有所欠缺，需要由学校来把关。家长则可以更多地从教育方式、师德师风等角度来评判，作为学校招聘的补充。

反方：没有实际意义

汪代华：学校招聘教师，这是一项很严肃的用人问题。而且招聘教师，也有一套严格的制度规范，让家长参与当“考官”这是张冠李戴的“拉郎配”，是一种形式主义花架子，没有一点实际意义和价值。就像你让不懂艺术的人去当招聘艺术人才的“考官”一样，不是有越俎代庖的意味吗？

童其君：专业的人做专业的事，就像伯乐讲的那样，“得其精而忘其粗”，在使用中更不能舍长就短，而应该“当其所能”，根据他的长处，安排他做能够发挥才能的工作，这样才真正能够做到人尽其才。教师招聘请家长做评委，隔行如隔山，请问他懂什么？他是一线教师吗？他了解学生吗？他是本专业的吗？一句话，难免眼睛“瞎”看错人！从这个角度而言，教师招聘请家长做评委不合适，如果这样可以，何必找高校教授、博士，不如找家长，也省钱。

家长可以帮助孩子选择合适的学校，但是选择什么样的教师，通常是由学校说了算。近日，在一所学校的招聘考试中，家长也来到了现场，当起了面试“考官”。您是否支持呢？



下期话题预告 相亲吃饭应该AA吗？

近日，一网友与亲戚介绍的男人相亲，吃完饭男方抢着买了单，而回家后男的发来微信要求AA饭费，对此有人笑男的抠门小气；有人认为第一次见面AA很正常；也有人说如果要AA，吃饭后立即提出即可。您怎么看？来稿请发：sdjbrmpt@163.com



《近报》话题交流群
扫码加入

青島40頻道 / 濟南82頻道 / 煙台42頻道
江蘇广电品質首選

— 5月13日 —

直播商品 享8.8折优惠

「更有满2件送珍珠套组」

幸福妈妈

— 尊享日 —
Mothers' Day

好享购物微信

订购电话：400-800-5678 网址：www.hao24.com